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Klausimyno sudarymas
� Q1: kaip vertinama prieiga prie mokslo leidinių tiek Lietuvoje, tiek užsienyje? (kaip 

vertinama prieiga apskritai (7 ir 9 anketos klausimai), kaip pasirenkami mokslo 
leidiniai ir kaip vertinama pati mokslo komunikacija (1, 10 klausimai);

� Q2: kaip vertinama vieša prieiga prie mokslo leidinių (11 ir 8 klausimai), kame 
mokslininkai mato viešos prieigos naudą (12 klausimas);

� Q3: kaip vertinama atvira prieiga (siekiama nustatyti autorių požiūrį į atviros prieigos 
programinę įrangą ir išsiaiškinti mokslininkų požiūrį į atviros prieigos taikymą kūrinių
sklaidai) (13, 14, 15 klausimai);

� Q4: koks požiūris į pasirašomas licencines sutartis dėl mokslo kūrinių publikavimo (3 
ir 4 klausimai);

� Q5: koks požiūris į autorines teises į mokslo kūrinį (kam turi priklausyti teisės į mokslo 
kūrinį, kokios teisės perduodamos mokslo kūrinių leidėjams) (2, 5, 6 klausimai);



Mokslo leidinių prieinamumas 
2008m., proc.

90 proc. Lietuvos mokslo tęstinių leidinių yra viešai prieinami 

(50 žurnalų).
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Tyrimo vykdymas
(tyrimas vykdytas 2008m. Spalis - lapkritis)

Respondentai – mokslinių straipsnių, publikuotų Lietuvos valstybės 

remiamuose mokslo leidiniuose, autoriai (420).

� Pasiskirstymas pagal mokslo šakas

� Institucinė prieskyra
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Anketų grįžtamumas (23,8% vs 57,2%)
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1. Mokslininkų požiūris į mokslo 

žurnalus



Naudojimasis duomenų
talpyklomis
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Prieigos prie mokslo žurnalų
vertinimas, proc.
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Lietuvos mokslo tęstinių leidinių
pasiekiamumas, proc.
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2. Kaip mokslininkai vertina atvirą

prieigą?



Publikacijos viešai prieinamos 
versijos, proc. 
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Viešos prieigos prie mokslo 
leidinių nauda, balais
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Ar mokslo kūriniams turėtų būti 
taikoma atviroji prieiga?
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Ar sutiktumėte publikuoti atvirąja 
prieiga?
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3. Ką mokslininkai žino apie 

autorių teises į savo kūrinius?



Požiūris į autorių teises (1)
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Požiūris į autorių teises (2)
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Požiūris į autorių teises (3)
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3. Kodėl reikia kalbėti apie 

mokslo komunikaciją? 



Publikavimo principai
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Mokslininkų pasirengimas 
mokslo (mokslinei) komunikacijai
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Mokslo komunikacija interneto 
portale delfi.lt
(žvalgomasis tyrimas, 2010-09, 13 dienų)

� Vyrai - mokslininkai: 42,55 % (20) 

� Vyrai – mokslininkai ekspertai: 10,63% (5)

� Moterys mokslininkės: 10,63 % (5)

� Moterys kaip mokslininkės ekspertės: 0% (0)

� Minima mokslininkų grupė: 36,17% (17)



Mokslininkų dalyvavimas mokslo 
komunikacijoje: mokslo 
populiarinimo veikla 

� 38 publikacijos per 13 dienų

(apie 3 publikacijas per dieną)

� 2 publikacijos apie Lietuvos mokslininkus

(5,26% arba 0,15 publikacijos per dieną)



Apibendrinimai ir išvados
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� Mokslininkų dalyvavimas mokslo komunikacijoje:
� Mokslininkų švietimas apie autorių teises

� Mokslininkų skatinimas rūpintis savo autorių teisių apsauga

� Mokslininkų nedalyvavimas mokslo komunikacijoje:
� Skelbiami tik aprobuoti mokslo darbai

� Mokslininkų “nepasiekiamumas”

� Mokslininkų dalyvavimo mokslo komunikacijoje 
skatinimas:

� Mokslininkų švietimas apie mokslo komunikaciją

� Mokslininkų skatinimo sistema

� Mokslinės komunikacijos kultūra


